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A megváltás örömhíre
	 Isten	a	saját	képére	és	hasonlóságára	teremtette	az	embert,	aki	a	bűn-
beeséssel ezt a képet elrontotta. De Isten megígérte, hogy nem mond le 
rólunk, mert lesz majd egy asszony, akinek a gyermeke megtiporja a go-
nosz	lelket,	megtöri	a	hatalmát.	Nem	azt	mondta,	hogy	nem	lesz	bűn,	ha-
nem	azt,	hogy	a	bűn	már	nem	uralkodhat	többé	az	emberen.	Az	örömhír	
az,	hogy	a	bűnre	van	bocsánat.	Gyakran	prédikáljuk,	tanítjuk	a	megvál-
tásról,	hogy	Jézus	az,	aki	kifizetett	mindent,	kiegyenlítette	a	számlát,	az	
adósságot,	és	a	rend	helyreállt.	De	a	megváltás	értelmezéséhez	van	más	
megközelítés is.

 
	 Jézus	életének,	szolgálatának	az	eredménye	az,	hogy	nemes	és	szép	életet	élhetünk.	Ő	
véghezvitte az Atya akaratát. Megmutatta, hogy Isten nem bosszúálló, véres Isten, hanem 
olyan, aki a legdrágábbat adja oda az emberek üdvösségéért. Ezért kellett Jézusnak meg-
halnia a kereszten. A megváltás üzenete ez: tegyük azt, amit megtehetünk, kövessük Jézus 
példáját.	Ő	jót	tett	mindenkivel.	Meg	is	kérdezte,	„melyik	jótettem	miatt	ítéltek	halálra	
engem?”. 
	 Az	emberek	képesek	megélni	a	szeretetet.		Olvastam	egy	kisfiúról,	aki	halálos	beteg-
ségben szenvedett. Halálához közeledve kérte, hogy szerveit használják fel más betegek 
gyógyításában. Édesanyjának így magyarázta el: ” Édesanyám, erre a testre már nekem 
nem lesz szükségem. Ha egy másik kisgyerek, csak egy nappal tovább látja az édesanyját, 
már megérte.” 
	 Vagy	van	egy	ismerősöm,	akinek	a	lánya	daganatos	beteg.	Ahogy	látja	a	lányát,	azt	
mondja „bárcsak átvehetném a szenvedését!” De nem kell átvenni. Csak azt tenni, amit 
meg	lehet	tenni.	Főzni	rá	és	a	családjára,	kitakarítani,	mosogatni.	Ezt	várja	tőle	az	Úristen,	
nem mást. 
	 Páli	Szent	Vince	 is	elment	más	helyett	 a	gályarabságba,	azért,	hogy	az	az	 illető	az	
édesanyjának	segíthessen.	Ez	volt	az,	amit	ő	tehetett.	Ez	a	megváltás	örömhíre,	hogy	a	
szeretetnek van értelme. Mert jóvá szidni, jóvá büntetni senkit nem lehet. Jóvá szeretni, 
azt igen. Csak a szeretet változtat. Ezért váltott meg Jézus halála bennünket, hogy lássuk, 
ez	a	szeretetet.	Az	övé	idáig	elment.	A	szenvedés	megváltó	erő,	amit	Jézus	tett	azzá.	A	
sötétségből	kiragadott	minket,	így	akarja	gyógyítani	a	lelkünket.	Végigszenvedte	a	kínok	
kínját és azt szeretetté változtatta át.
 A föltámadás, a krisztusi diadal bizonyítéka. A keresztfát Jézus a föltámadás isteni jel-
képévé	tette.	A	keresztfa	a	szeretetben	kiteljesedő	élet	jelképe.	Ha	tudunk	áldozatot	hozni,	
ha tudunk jót tenni, márpedig mindenkiben van valami jó, akkor mindenkinek megvan a 
lehetősége,	hogy	a	megváltásból,	és	annak	öröméből	részesüljön.

Fliszár Károly atya

Fliszár Károly



 Gyermekkoromban	szüleim	kedvenc	helyéről,	a	sekrestyeajtó	
melletti faragott padból – ahol amúgy nagyon kényelmetlen ülés 
esett	 –	 sokszor	 elnéztem	 a	 szemközti	 falon	 függő	 hatalmas	 fe-
születet. Nagyon tetszett. Talán ez fogott meg legjobban az egész 
templomban. És nagyon sajnáltam, amikor a 90-es évek közepén 
eltűnt	onnan,	s	csak	egy	nagy	kampós	szög	maradt	a	helyén.
 Aztán, amikor a gyerekeim a Mindszenty-iskolába kezdtek jár-
ni, és vasárnaponként mi is oda mentünk misére, nagy örömömre 
újra találkoztam a csodálatos feszülettel a kápolna falán.
 Így tudtam meg, hogy ez a feszület eredetileg a Notre Dame 
rend tulajdona volt, és az iskola újraindításakor csak visszakerült 
oda, ahová szánták.
	 A	19.	századi	keresztet	a	nővérek	hozták	Franciaországból	az	
1930-as években. Sajnos, alkotójáról nem tudok semmit, de ak-
koriban nagyon sok hasonló feszület készült, lehet, hogy egy erre 
szakosodott	faragóműhelyben,	ahogy	ez	Magyarországon	is	szo-
kás volt.

	 Első	 találkozásunk	 többnyire	kisgyermekkorban	 játszódik	 le,	
amikor még nem is vagyunk tudatos lények. A megkeresztelé-
sünkről	ilyenkor	a	szüleink	döntenek.	Saját	teremtett	lelkünk	ek-
kor egyesül a Szentlélekkel, akinek, mint a Szentháromság egyik 
személyének a nevében a szentségben részesülünk. Rejtett formá-
ban	innentől	az	ő	temploma	a	testünk,	a	lényünk	az	ő	oltalma	és	
irányítása alá kerül. Majd a bérmálás lesz az a meghatározó pont, 
ahol mindez tudatos, saját döntéssé válik.
A bérmálás is beavató szentség, ilyenkor úgy, mint az apostolok, 
mi	is	megkapjuk	a	Szentlelket	ajándékba.	Mi	is	volt	az	első	eljö-
vetelének	jellemzője?
 1. Lángnyelvek szálltak le az apostolok feje fölé.
 2. Az addig megrettent, és bezárkózó apostolok bátorságot me-
rítettek.

 3. Kimentek az emberek közé, és idegen nyelveken kezdtek 
Istenről	beszélni.
	 A	tűz	mindig	a	fény,	a	melegség,	az	önátadás	jelképe.	A	Lélek	
tüzénél	is	lehet	melegedni,	az	ő	fényében	át	lehet	tekinteni	az	éle-
tünk fontos kérdéseit, meg lehet hozni meghatározó döntéseket. 
Oda lehet adni önmagunkat Istennek: „Atyám, reád bízom magam, 
tégy velem úgy, ahogy neked tetszik…” (Charles de Foucauld).
	 Ha	az	ő	útmutatására	hagyatkozunk,	ki	merünk	lépni	a	kom-
fortzónánkból, és el merünk indulni ismeretlen utakon, szilárdan 
bizakodva	 abban,	 hogy	 ő	 mindenhová	 elvezet,	 ahol	 feladatunk	
van, és mindenhová elkísér, ahol támaszra szorulunk.
	 Általa	elnyerünk	olyan	képességeket,	melyekről	addig	nem	is	
álmodtunk. Meglehet, mi is megszólalunk ismeretlen idegen nyel-
ven,	de	lehet	más	fizikai,	vagy	lelki	képességünk,	melyről	addig	
nem is tudtunk, s lám, mostantól csak használni kell.
 Az esti lelkiismeretvizsgálatkor még egyszer végig lehet sé-
tálni vele az egész napon. Ha kérjük, segít észrevenni, mi volt az 
erősségünk,	mi	volt	a	gyengébb	pont	a	napban,	mikor	jártunk	sima	
úton,	mikor	jöttek	egyenetlen	szakaszok.	A	kitűzött	cél	felé	halad-
tunk,	vagy	inkább	távolodtunk	tőle?	A	naponkénti	találkozás	során	
bensőséges	kapcsolat	alakul,	szinte	észrevétlenül	ő	válik	a	legjobb	
barátunkká. Csendesen ott áll mellettünk egész életutunkon, kísér 
minket,	bátorít,	vigasztal,	ötletet	és	erőt	ad,	utat	mutat.
 Valahogy úgy képzelem, hogy amikor a cél közvetlen köze-
lébe érünk, s esetleg megrettent bennünket a halál, a vállára vesz      
bennünket, hogy biztonságosan megtörténjen az átlépés Isten or-
szágába.

Dr. Marx Gyula
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Szentlélek – a csendes útitárs

A zárdakápolna keresztjét évtizedekig templomunk „őrizte”



 Mátyás apostol egész alakos képét a templom déli falának nyu-
gatra	 eső	 mellékoltáránál	 láthatjuk,	 mégpedig	 a	 kapubejárathoz	
legközelebb	eső	falon.	A	többi	apostolhoz	hasonló	„szoborfülké-
ben” áll a klasszikus görög bölcsekhez hasonló pózban és drapé-
riaként	aláomló	köpenyben.	Kezében	attribútuma,	a	nagyméretű	
hentesbárd.
	 A	Mátyás	héber-latin	eredetű	férfinév.	Az	eredeti	Mattatiás	ne-
vet	 görögül	 (Ματταθίας)	Matthaios-ra	 fordították	 át,	majd	 ezt	 a	
szót latinosították Matthias néven, amely magyarul Mátyás lett. 
Jelentése:	az	Úr	ajándéka,	vagy	alázatos/kicsiny.
Személyéről	az	egyetlen	hitelt	érdemlő	adatot	az	Apostolok	Cse-
lekedetei hagyta ránk. Jézus feltámadása után, de még pünkösd 
előtt	 az	apostolok	választani	 akartak	valakit	 Júdás	helyett,	hogy	
a	 tizenkét	 törzsnek	megfelelően	 12	 apostol	 hirdesse	 az	 evangé-
liumot. Péter beszédében így érvelt (ApCsel 1,15-26): „Kell te-
hát, hogy azok közül, akik mindig velünk tartottak, amikor a mi 
Urunk,	 Jézus	 közöttünk	 járt-kelt,	 kezdve	 János	 keresztségétől	
egészen mennybevétele napjáig, valaki velünk együtt tanúskodjék 
feltámadásáról”. Két jelöltet állítottak, akik megfeleltek ennek a 
feltételnek,	Barnabást	 és	Mátyást.	A	 sors	Mátyásra	 esett,	 így	 őt	
sorolták az apostolok közé.
 Szent Jeromos és a tiszteletre méltó Beda, akik Mátyás életét 
és legendáit leírták, megjegyzik, hogy nem kívánatos a továbbiak-
ban sorshúzással eldönteni, ki az, aki méltó egy pozícióra, „mert a 
kevesek kiváltsága nem törvény”. Beda szerint azért vetettek sor-
sot	Mátyás	választásakor,	hogy	ne	térjenek	el	a	Törvénytől,	amely	
előírja,	hogy	a	főpapot	sorsvetéssel	válasszák.
 Érdekes, hogy míg Barnabás, aki ekkor „alul maradt” a sors-
vetésben, a kialakuló egyház életében meghatározó szerepet ját-
szott, és a hagyomány apostolként emlegeti, míg Mátyás életének 
további alakulásáról csak rendkívül ellentmondásos és mágikus 
vonásokkal teli apokrif történetek maradtak. Még halálának kö-
rülményei sem tisztázottak. Sok csodát tett, ezért megvádolták és 
hamis tanúk vallomásai alapján megkövezték, más történet sze-
rint keresztre feszítették, ismét más legenda szerint római módra 
bárddal fejezték le. Innen az attribútum, a bárd, és emiatt lett a 
hentesek,	mészárosok	 és	 ácsok	 (valamint	 a	 későbbiek	 folyamán	
még számos más mesterség) pártfogója.
 Ereklyéit Ilona császárné a IV. században Trierbe vitette. Még 
ma is tiszteletben részesítik ott a Szent Mátyás-apátság bazilikájá-
ban. Rómában a XI. századtól február 24-én ünnepelték, de mivel 
ez	a	böjti	időbe	esik,	a	zsinat	utáni	liturgikus	reform	május	14-re	
tette át az ünnepét. A bizánci szertartásban augusztus 9-én tartják.
Egyes feltételezések szerint Mátyás apostol hazai kultusza azok-
tól az Aachenbe zarándokló magyaroktól került az országba, akik 
Trieren keresztül utaztak a Nagy Károly által építtetett híres-neve-

zetes	ereklyékkel	és	sok	magyar	vonatkozással	rendelkező	dómba.
Mátyás apostol középkori tisztelete Magyarországon csekély. 
Mátyás	nevet	viselő	településünk	alig	van,	az	is	XV.	század	utá-
ni névadású. A legrégebbi tiszteletére szentelt magyar templom 
Szepesmátyásfalva 1300 körül épült temploma lehetett. Személy-
névként	1244-ben	fordult	elő	először	a	forrásokban.
 Mátyás király személye – aki 1443. február 23-án e napra 
virradóra született, és ezért kapta a Mátyás nevet –, valamint a 
tridenti	 zsinat	 után	 általánossá	 vált	 védőszent-választás	 szokása	
alaposan megnövelte a Mátyás személynév gyakoriságát Magyar-
országon,	és	a	következő	századtól	 tömegessé	váló	családnevek	
között sem ritka a Mátyás, illetve annak valamilyen származéka. 
A	XVIII.	században	a	25.	leggyakoribb	férfinév.	Az	1950-es	évek-
ben	Rákosi	Mátyás	erősen	megtépázta	a	név	népszerűségét,	de	az	
1980-as	évektől	ismét	gyakori.
	 Mátyás	napjához,	azaz	jégtörő	Mátyás	ünnepéhez	országszer-
te	ismert	időjárási	regula	fűződik:	„Mátyás,	ha	talál,	tör,	ha	nem	
talál,	csinál”	(ha	az	idő	fagyos,	akkor	enyhülés	következik,	de	ha	
már	nem	talál	jeget,	akkor	fagyot	hoz	a	közeljövőben).

Marx Mária
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 A „klerikális reakció” felszámolásának idején, 1948-ban a 
kommunista hatalom feloszlatta a szerzetesrendeket, s csak mu-
tatóban hagyott meg 8 egyházi iskolát az országban, az egerszegi 
–	különösen	a	nővéreket	ide	hívó	Mindszenty	József	működésére	
való	 tekintettel	–	 természetesen	nem	volt	közöttük.	A	nővéreket	
szétszórták, és a keresztet, ami a zárda akkori bejáratánál (a mos-
tani	lift	előtti	térben)	bal	oldalt	függött	a	falon,	a	Mária	Magdolna	
templomba menekítették, az akkori plébános Dr. Galambos Mik-
lós volt. A padokat az olai templomba vitték, az oltárt ugyanott a 
vakablaknál helyezték el.

	 Az	 iskola	 1993	 szeptemberi	 újraindulását	 megelőzően,	 au-
gusztus közepén Szabó Gyula plébánost keresték meg azzal a 
kéréssel, hogy visszavihetik-e a zárdába keresztet. Természetesen 
engedélyt adott. Az újraindult iskola kápolnájának liturgikus terét 
már a zsinat utáni liturgikus reform alapján tervezték, ezért a régi 
oltárt már nem helyezték vissza a kápolnába, helyére a kereszt ke-
rült, a szentségházat pedig oldalt a falban helyezték el.

Marx Mária

Mátyás apostol



 4

Kinek és miért van szüksége városmisszióra
Zalaegerszegen?

	 A	misszió	számomra	nem	más,	mint	tanúságtétel	Jézusról.	Elmondom	és	legfőképpen	az	életem-
mel	megmutatom,	milyen	nagyon	fontos	számomra	Jézus.	Ez	nem	csupán	lehetőség,	hanem	köteles-
ség is a keresztény ember számára.
	 A	városmisszió	során	ezt	a	tanúságtételt	együtt	tehetjük:	egymást	segítve,	egymás	hangját	felerő-
sítve.	Reményeim	szerint	közös	hitvallásunk	során	átütő	erővel	tud	majd	munkálkodni	a	Szentlélek	
városunkban,	hogy	minden	itt	élő	megtapasztalja,	hogy	Istennel	élni	nem	csupán	érdemes,	hanem	
boldogságot hozó és az életnek értelmet adó választás.
 Szeretném, ha a Zárdakápolna különleges módon is az imádság házává válna a városmisszió 
során,	lelki	és	imádságos	hátteret	nyújtva	e	nagyszerű	kezdeményezéshez.

Dr. Kürnyek Róbert pasztorális helynök 

 Röviden, tömören válaszolva a kérdésre: mindenkinek (Jn 3,16 és 1Kor 12-19) – ha valóban hi-
szünk abban, amit Isten az igéje által nekünk mondott, ha hiszünk abban, hogy a mi Atyánk annyira 
szeret bennünket, hogy Fiát adta értünk, a mi örök életünkért. Aki hisz, annak azért, hogy ebben a 
hitben	megerősödjön,	mert,	ha	egy	helyben	megállunk,	annak	az	a	veszélye,	hogy	–	mint	egy	csónak	
a	tengeren	–	észrevétlenül	távolabb	sodródunk	Istentől.	Aki	már	nem	hisz,	annak	azért,	hogy	vissza-
találjon	a	szeretet	forrásához.	Aki	még	nem	hisz,	azért,	hogy	rá	találjon	arra,	Akiről	eddig	nem	tudta,	
hogy létezik – mert még senki nem mondta el neki (Róm 10, 13-14).
	 Mert	ez	az	alapvető,	elsődleges	feladatunk	(Mk	16,15	és	1Kor	9,	16),	tegyük	jobbá	a	világot,	aho-
va Isten – nem véletlenül – helyezett bennünket: hogy a „földi Zalaegerszeg”-en is köztünk legyen 
Isten országa és majd életünk végén a „mennyei Zalaegerszeg”-en együtt örvendezzünk Isten színe 
látásában.

Petőházi Attila akolitus

	 Egy	kedves	történet	mondja	el	az	Úr	Jézus	és	Gábriel	főangyal	párbeszédét.	„De	hát	mit	tettél	
–	szólt	Gábriel	–,	hogy	mindenki	tudomására	jusson,	mennyire	szereted	őket?”	„Megkértem	Pétert,	
Jakabot,	Jánost	és	még	pár	embert,	hogy	beszéljenek	rólam”	–	válaszolt	Jézus.	–	„De	hát	ők	is	meg-
halnak	és	az	utánuk	jövő	nemzedék	elfelejti	továbbadni?	Mi	lesz,	ha	a	XXI.	században	az	emberek	túl	
elfoglaltak lesznek ahhoz, hogy rólad beszéljenek másoknak? Más tervet nem készítettél? – kérdezte 
ismét Gábriel. „Nem, nincs más tervem, Gábriel – mondta erre Jézus – én bízom bennük.”
 Jézus nem hirdetteti angyalokkal, sem csodás lényekkel, hanem rábízza övéire. Ránk bízza. Ak-
kor	 is,	 ha	mi	 kevésnek	 gondoljuk	 erőnket.	Akkor	 is,	 ha	 eredménytelennek	 érezzük	 a	Krisztusról	
szóló tanúságtételünket, amit embertársaink felé teszünk. A városmisszió mindannyiunk közös ügye, 
feladata. Az életünkkel misszionálunk, de csak akkor, ha Jézus van életünk középpontjában.

Stróber László plébános

	 Mindenkinek.	Hívőnek	és	még	nem	hívőnek	egyaránt.	Nekünk	hívőknek	azért,	hogy	bennünk	
lévő	parázsból	láng	legyen,	a	keresőknek	pedig	azért,	hogy	segítséget	tudjunk	nyújtani	nekik	abban,	
hogyan	találnak	rá	és	hallják	meg	az	örömhírt.	Amikor	Petőházi	Attila	barátunk	megosztotta	velünk	
gondolatát,	hogy	indítsunk	városmissziót,	bevallom	számomra	sem	volt	 teljesen	egyértelmű,	hogy	
mit	 is	 tudunk	majd	 tenni,	mitől	 lesz	 igazán	misszió	a	városmisszió.	Most,	 túl	 jó	pár	 találkozáson,	
és együtt gondolkodáson kezdek rájönni, hogy milyen új utakra tud bennünket vezetni a Jóisten. A 
beszélgetések alkalmával jövünk rá, hogy mennyi ötlet, javaslat szunnyad az emberekben, mennyi 
régen bevált, de mára már elfeledett közösségi szokás, gyakorlat tud újjáéledni. Izgalmas felfedezés, 
hogy	a	plébániai	közösségekben	milyen	erő	van,	hogyan	tudnak	a	közösségek	egyes	tagjai	saját	ta-
lentumaik szerint hozzáadni a közös célhoz, az evangelizáláshoz. Jó megtapasztalás, hogy „mint a 
test egy, de tagja sok, úgy a Krisztusban is mindnyájan egy test vagyunk, a melynek tagjai tehetségeik 
szerint	különbözők.”	És	jó	látni,	hogy	a	saját	plébániám	is	kezd	felébredni,	és	talán	ennek	a	hosszú	
útnak a végén valóban azzá válni, amit Ferenc pápa így fogalmazott meg: „Közösségek közössége, 
szentély, ahová a szomjazók inni járnak, hogy folytathassák útjukat, a folytonos missziós küldés köz-
pontja.”

Szabó László akolitus jelölt
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Digitális böjt

 A böjt lényege az önmegtartóztatás, amelyet nem csupán az 
étel, hanem egyéb élvezetek megvonásával is tudunk gyakorol-
ni.	Az	„okos	eszközök”	korában,	a	ránk	özönlő	feldolgozhatatlan	
mennyiségű	 információk	 közepette	 testi-lelki	 nyugalmat,	 a	 ma-
gunkra	 találást	 szolgálhatja	 a	 digitális	 eszközök	okozta	 előnyök	
megvonása.
	 -Esti	„kikapcsolódás”:	esténként	lefekvés	előtt	két	órára	kap-
csoljuk ki a tévét, a laptopot, a telefont. Állítsuk be a telefont min-
den	este	ugyanarra	az	időpontra	és	vagy	beszélgessünk,	vacsoráz-
zunk, imádkozzunk közösen, sétáljunk vagy olvassunk könyvet. 
A	külső	 ingerek	kikapcsolása	 segít	közelebb	kerülni	ahhoz,	ami	
igazán fontos. 
 -Digitális böjti nap: péntek délutántól szombat délutánig 24 
órás digitális szünet. Szombaton a többségnek nem kell munkába 
mennie, így sort lehet keríteni a fentiek mellett az otthoni munkák-
ra,	kis	kertészkedésre,	túrázásra,	főzésre	is,	amihez	nincs	szükség	
„okos telefonra”. Este aztán jöhet a „bekapcsolódás”, de lefekvés 
előtt	két	órával	már	köszönjünk	el	tőle.

 -Helyettesítsük a digitális eszközöket: használjunk klasszikus 
ébresztőórát,	 feladatok	 jegyzeteléséhez	papírt,	 imához	 imaköny-
vet, Facebook helyett látogassuk meg rokonainkat, rég látott isme-
rősünket,	aki	lehet,	hogy	itt	él	a	közelünkben.	
 -Küszöböljük ki a felesleges információkat: használ nekem 
valamit,	hogy	meg	tudom	egy	hírességről,	hogy	hol	nyaralt	vagy	
mit tetovált magára; veszítek-e valamit, ha nem tudok hozzászólni 
mások ilyen tárgyú beszélgetéséhez? Nem, igazából semmit sem. 
Érdemes tudatosítani magunkban ennek tényét.
	 -Hagyjunk	magunknak	időt	az	elcsendesedésre,	szemlélődés-
re,	szabadidőnkben	ne	számítógépezzünk	egyfolytában	több	mint	
fél órát. Nézni kell az órát és fejben rögzíteni, hogy mikor kell 
abbahagynunk.
 Így az írásomat most be is fejezem. A digitális böjt mellett a 
pénteki	hústilalomról	és	a	nagypénteki	szigorú	böjtről	se	feledkez-
zen meg senki sem.

S. Ivancsics Evelin
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 Zalaegerszegen jelenleg több, mint négyszáz Fülöp-szigetek-
ről	érkezett	vendégmunkás	dolgozik.	Hazájuk	Délkelet-Ázsiában	
található, s közel 115 millió lakosa van. Az életkörülményeik jóval 
szegényebbek, mint egy átlagos magyar emberé. A hazánkba érke-
zett munkások ezért keresetük nagy részét hazaküldik családtagja-
ik	számára,	s	a	kisebbik	részéből	élnek	itt.	Az	ország	évszázadokig	
spanyol gyarmat volt, s a római katolikus misszionáriusok a lakos-
ság többségét kereszténységre térítették, iskolákat, egyetemeket, 
kórházakat alapítottak. A terület a huszadik század elején amerikai 
gyarmat lett, ezért vált hivatalos nyelvvé az angol. 1946 óta füg-
getlen ország.
 A szegénység ellenére a tapasztalatok szerint a Fülöp-szige-
tekiek többsége szorgalmas, lelkes ember, az otthoni nehéz kö-
rülményeik	 ellenére	 is	 tudnak	 örülni,	 barátságosak.	 Persze	 ők	
is emberek, s megvannak a maguk erkölcsi kihívásai is, mint 
mindannyiunknak.
	 A	 filippinók	 jelenléte	 a	 lelkipásztorkodás	 szempontjából	 új	
feladatot	 jelent.	 Az	 előző	 év	 adventjének	 első	 vasárnapján	 Dr.	
Székely János püspök úr mutatott be szentmisét angol nyelven, 
melyen nagy számban vettek részt. A karácsonyi szentmisén pe-
dig szintén sokan ünnepeltek együtt. Az ifjúsági énekkarnak, s 
néhány	 lelkes	 segítőnek	hála	 egy	kis	 csapat	 is	 összeállt,	 hogy	a	
liturgia méltóképpen történjen. A szentmise végén az egyik test-
vér	 felajánlásának	köszönhetően	kis	 ajándékot	 is	 adtunk	át:	 egy	
kis csomagot, benne egy kép a plébániatemplomról, hátoldalán 

az anyanyelvükön való köszöntés, rózsafüzér, szaloncukor és egy 
mézeskalács. Azóta már januárban is volt szentmisénk, s plébá-
nos atya döntésének értelmében havonta egyszer lesz is. Az an-
gol	szentmisének	is	vannak	persze	hátulütői:	bár	tudnak	angolul,	
de nem ez az anyanyelvük, az ottani nyelvet, a tagalogot beszélik 
inkább, így az angol szentmise sem tökéletes megoldás, vannak 
nyelvi nehézségeik.
 A „katolikus” szó jelentése egyetemes, az egész világra kiter-
jedő.	Az	egyháznak	ezt	az	egyetemességét	jól	kifejezi	a	közösen	
ünnepelt	szentmise,	s	az,	hogy	a	világ	távoli	részeiről	érkezett	hí-
veknek is van helyük a templomunkban. A II. Vatikáni Zsinat is 
hangsúlyozza, mennyire összetartozik az egyház s az emberiség 
egésze: „Az öröm és remény, a gyász és szorongás, mely a mai 
emberekben,	 főként	a	szegényekben	és	a	szorongást	 szenvedők-
ben él, Krisztus tanítványainak is öröme és reménye, gyásza és 
szorongása, és nincs olyan igazán emberi dolog, amely visszhang-
ra nem találna szívükben. A tanítványok közössége ugyanis em-
berekből,	sőt	Krisztusban	egységet	alkotó	emberekből	áll,	akiket	
a	Szentlélek	irányít	az	Atya	országa	felé	vezető	zarándokúton,	és	
megkapták az üdvösség hírét, hogy mindenkinek elmondják. Ezért 
e közösség az egész emberi nemmel és annak történelmével való-
ban	bensőséges	kapcsolatban	érzi	magát.”	(Gaudium	et	spes	1.)

Bóka Balázs káplán

„Hiszem az egyetemes Anyaszentegyházat …”



 A pálforduló Saul megtérésére, azaz hitének gyökeres meg-
változására	emlékeztet.	A	későbbi	Szent	Pál	Jézus	születése	után	
néhány évvel Saul néven látta meg a napvilágot, a kisázsiai Tarsus 
városában.	 Rabbinak	 és	 sátorkészítőnek	 tanult,	 és	 a	 farizeusok,	
azaz	 a	 zsidó	 törvények	 és	 előírások	megtartásához	mereven	 ra-
gaszkodó	vallási	csoport	követője	lett.
	 Saul	később	részt	vett	a	keresztények	üldözésében,	és	épp	Je-
ruzsálemből	Damaszkuszba	indult,	hogy	az	ottani	keresztényeket	
foglyul ejtse és Jeruzsálembe vigye, amikor az úton megjelent 
neki Jézus és meghívta evangéliumának hirdetésére. (ApCsel 9, 
1-31)

	 A	pálfordulás	kifejezést	főként	akkor	használjuk,	
ha valaki váratlanul az addig vallott eszméinek az el-
lenkezőjét	kezdi	hirdetni.	Ám	ha	valaki	ezt	az	irány-
váltást egymás után többször is gyakorolja, akkor 
már inkább köpönyegforgatónak nevezik. Ez utóbbi 
szó egy szólás alapján keletkezett.
Arra fordítja a köpönyeget, ahonnan a szél fúj, mond-
ják arra, aki jellemtelen ember módjára változtatja 
nézeteit.	 Pál	 apostol	megtérésétől	 ered	 a	 „damasz-
kuszi út“ kifejezésünk is, ami ugyancsak a nézetek 
gyökeres megváltoztatására utal, és az utóbbi évtize-
dekben	kétes	értékű	népszerűségre	tett	szert.
 Keresztény szempontból azonban a „pálfordulás” 
többet	jelent	a	meggyőződés	gyökeres	változásánál.	
Arra is utal, hogy mindenkinek megadatik a szüksé-
ges kegyelem, amellyel végigmehet a lelki változás 
útján – ez a megtérés. Aki „Saulusból Paulus” lesz 
éppen a legfontosabb mozzanatot nem hagyhatja ki: 
azt, hogy szembe kell nézni önmagunkkal, ami volt, 
azt vállalni, nem letagadni, hanem radikálisan újra-
kezdeni.	Így	tette	ezt	Pál	is,	akinek	hosszú	időre	és	

nem utolsó sorban Barnabás pártfogására és tanúságtételére volt 
szükség, míg a keresztények elhitték a megtérését. A hiteles vál-
tozás feltétele volt bevallani: „Igen, Saul voltam, de Pál lettem”.
	 A	később	vértanúhalált	halt	és	szentté	avatott	Pál	eredeti	nevé-
nek, Saulnak a jelentése: kért, kiesdekelt, (ez volt a neve a zsidók 
első	királyának	 is)	 a	 felvett	 neve	pedig	 a	 latin	paulus	kicsi,	 ke-
vés	szóból	származik.	„Kicsinysége”	ellenére	ő	lett	a	keresztény	
egyház	 eszméinek	 egyik	 legnagyobb,	 legjelentősebb	 terjesztője.	
Nyelvtudása és szónoki képességei arra is alkalmassá tették, hogy 
széles tömegeket nyerjen meg a kereszténység ügyének. Bár Jé-
zusban való hite és a pogányok közötti missziója elfordította a 
farizeusoktól,	öntudata,	tekintélye	és	viselkedése	sokat	megőrzött	
egykori önmagából, nehezen illeszkedett a többi apostol közé, és 
Péterrel	is	összetűzésbe	keveredett.	(v.ö.	Róm	11;	Gal	1,14	és	Gal	
2)

 A népi hiedelmek azt tükrözik, hogy ehhez a naphoz nemcsak 
a nézetek, hanem a sors megfordulását is kapcsolták. A tizenhar-
madik	apostol	neve	napjához	elsősorban	halállal	kapcsolatos	hie-
delmek	kötődtek.	Ezen	a	napon	több	helyen	haláljósló	szokásokat	
gyakoroltak. Azt is tartották, hogy e napon a hatásban megfagy 
valaki, mert a tél megköveteli a maga áldozatát.
	 Ilyenkor	az	időjárás	is	fordulhat.	Ha	tiszta,	bő	termést,	ha	kö-
dös,	döghalált,	ha	esős,	havat,	szükséget	jelent.	Kifelé	megyünk	a	
télből.	Zalában	a	fele	kenyér,	fele	bor,	illetve	fele	kenyér,	fele	szé-
na, fele fa kifejezések jelezték, hogyha ennyi megvan még, akkor 
a	család	már	meglesz	a	következő	termésig.

Marx Mária
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Pálfordulás napja – január 25. 
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Házasság Hete Zalaegerszeg 2024



Ajánló
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Kísért Imádság Hete  
a mindennapokban 

 
2024. március 10-15. 

 
Kedves Testvér! 

A mindennapokban végezhető nagyböjti lelkigyakorlatra hívjuk. 
Mi az imahét lényege? 
Ez egy út, melynek során egyénileg kísért lelkigyakorlatot végzünk a mindennapi életben 
(vagyis a megszokott mindennapi munkánk, tevékenységeink mellett). 
 
Kit érdekelhet az imahét? 
Életkortól függetlenül bárkit, aki 

Istennel való kapcsolatát szeretné mélyíteni 
szeretne lelkigyakorlatozni, de nincs lehetősége kiszakadni a mindennapokból 
szeretné a mindennapokban meghallani Isten szavát 
szeretne az imájáról beszélni valakivel 
vágyik arra, hogy imája jobban áthassa mindennapi életét 

 
Milyen az imahét felépítése? 
A megjelölt hét első napján (március 10-én, vasárnap) egy 1,5 óra időtartamú közös nyitó 
alkalommal kezdünk.  
Ekkor beszélünk részletesebben a lelkigyakorlat felépítéséről, az imáról, a kísérővel való 
találkozás tartalmáról, valamint egy vezetett imával megkezdjük a lelkigyakorlatos hetünket. 
A második naptól az hatodik napig (márc. 11-15.) tart a napi személyes ima és találkozás a 
kísérővel. 
 
A résztvevők vállalják, hogy videokonferencia alkalmazáson keresztül vagy személyes 
jelenléttel    részt vesznek a kezdő és záró alkalmon (vasárnap délután és péntek este) 

naponta kb. fél órát imádkoznak a Szentírással 
reflektálnak imádságos tapasztalataikra 
naponta kb. fél óra időtartamban – valamilyen online videókonferenciás 
alkalmazáson keresztül - beszélnek erről a tapasztalatról kísérőjükkel 

Az utolsó napon kerül sor a közös záró alkalomra, melynek része lesz a visszatekintés, a hét 
néhány tapasztalatának megosztása, valamint az előretekintés 
 
Jelentkezés: 
A Googleforms kitöltésével: https://forms.gle/xh1K8bEhnxrSyRV8A  
További kérdéseit felteheti a következő címen: pasztoralis@martinus.hu 
 
Jelentkezési határidő: 2024.03.06. 
A részvételhez előzetes jelentkezés szükséges, mivel a kísérők idejének végessége miatt sajnos csak korlátozott számú résztvevőt 
tudunk fogadni. A jelentkezéseket a beérkezés sorrendjében tudjuk elfogadni, és folyamatos visszajelzést adunk. 
  
Szeretettel várunk:            A lelkigyakorlat kísérői 

 
ifjúsági gyalogos zarándoklat 

Dr. Székely János vezetésével

SZENTEK NYOMÁBAN

2024.03.22-24.

Első nap: Ják - Szentpéterfa 13km

Második nap: Szentpéterfa - Güssing 16km

Harmadik nap: Güssing - Rábakethely 17km

Jelentkezés: szenteknyomaban9700@gmail.com
2024.03.08-ig

Azért születtünk a világra, hogy megtanuljunk szeretni, és így majd Isten örök szeretetének országába is beléphessünk. Ezen az

úton példaképeink és segítőink a szentek, akik bátran, örömmel, nagylelkűen járták a hit és a szeretet útját.

Immáron 3. alkalommal ifjúsági gyalogos zarándoklatot szervezünk a szentek – elsősorban Boldog Batthyány László és Boldog

Brenner János – nyomában.

A zarándoklatra szeretettel várunk minden keresztény fiatalt 13 és 25 éves kor között.
Lépjünk együtt a szentek nyomába!

Az útvonal:

Részvételi díj: 3000 ft

Jelentkezés 
kórházi beteglátogatónak

Milyen sokat jelent egy beteg számára, 
ha valaki leül az ágya mellé, meghallgatja őt, imádkozik vele és érte! 

Önkéntes beteglátogatókat keresünk erre 
a nagyon fontos és szép feladatra, szolgálatra. 

A Szombathelyi Egyházmegye a Zala vármegyeieknek Zalaegerszegen, 
a Vas vármegyeieknek Szombathelyen 

önkéntes beteglátogató képzést indít. 
A beteglátogatás a Kórházlelkészi Szolgálat 
irányításával történik Vas és Zala vármegyék 
kórházaiban, illetve szociális intézményeiben. 

Az önkéntesektől hetente-kéthetente egy-két órás szolgálatot kérünk. 
Fiatalokat és időseket egyaránt várunk.

„Beteg voltam, és meglátogattatok.” Mt 25,36

Jelentkezési határidő: 2024. március 15. 
Jelentkezni Salamon Gyuláné koordinátornál lehet 

telefonon hétfőtől-péntekig 8-16 óráig a +36 30 148 8288 
számon vagy e-mailben a koordinacio@martinus.hu címen.
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	 Néhai	egyetemi	tanárom,	dr.	Lábady	Tamás	említette	egy	elő-
adásán,	hogy	az	abortusz	eltörlése	ugyanolyan	jelentős	lépés	lesz	
az emberiség életében, mint a rabszolgaságé volt. Míg évszázado-
kon keresztül a nyugati társadalmakban is általános volt az abor-
tusz szigorú szabályozása, az évezredes korlátozások a XX. szá-
zad második felében kezdtek leomlani. Az USA-ban egy 1973-as 
bírósági	ítéletben	kimondták,	hogy	a	nőknek	alapvető	joguk	van	
az abortuszhoz, elfeledkezve a magzat élethez való jogáról. Eu-
rópában is sorra omlanak össze az abortuszt tiltó szabályozások 
Írországban, Máltán, Lengyelországban stb. A folyamatnak a négy 
fal	között	nem	lehet	megálljt	parancsolni.	Az	abortuszra	készülők	
és	azt	végzők	döntő	többsége	nem	tér	be	a	templomba,	életvédő	
előadásokra.	Magyarországon	ezen	országok	korábbi	szabályozá-
sával összehasonlítva kifejezetten engedékenyek a jogi keretek, 12 
hétig	biztosítva	a	lehetőséget	arra,	hogy	megöljék	a	magzatot	az	
anya egy tágabb értelemben vett válsághelyzetére hivatkozva. 
	 A	biológia	törvényei	és	az	évezredes	katolikus	meggyőződés	
szerint	 is	az	emberi	élet	a	fogantatástól	kezdődik.	(Nem	minden	
vallás	gondolkodik	így,	van	amelyik	például	csak	az	első	lélegzet-
vételtől	számítja	az	életet.)	Vajon,	ha	valaki	bejelentené,	hogy	sze-
retné megölni egy rokonát, mert az szerinte fenyegeti a testi-lelki 
jólétét, akkor helyes lenne csak annyit tenni, hogy megpróbálja 
lebeszélni	 egy	 külső	 tanácsadó?	Vagy	 ha	 úgy	 dönt,	 hogy	mégis	
megteszi, akkor állami segítséget kap a gyilkosság végrehajtásá-
hoz,	ami	után	szabadon	éli	tovább	az	életét?	Az	életvédők	szerint	
ez kevés. Hatalmas a tudatosságnak a hiánya sokak, sokszor még 
a magasan képzett emberek fejében is arra vonatkozóan, hogy mi 
történik	az	anyaméhben.	Pedig	csak	egy	élő	emberke	tud	menekül-
ni	a	kivégzésére	készülő	„orvosi”	eszközök	elől	az	anyaméhben,	
ahogy az ultrahang-felvételek mutatják. Néhány évtized alatt a 
normálist	 szélsőségnek	bélyegezték,	és	a	bélyeget	a	megbélyeg-
zettek is egyre inkább elfogadták, és a normálist szégyellni kezd-
ték. 
   Az USA-ban az állami egészségügyi ellátás korlátozott volta 
miatt	az	abortuszokat	jelentős	részben	magánintézmények	végzik.	
Ilyen a Planned Parenthood, amely a múlt század 90-es éveiben 
agresszív	terjeszkedésbe	fogott.		Az	elnevezése	megtévesztő	lehet,	
hiszen	az	 intézmény	neve	„Megtervezett	Szülőség”,	de	érdemes	
rögzíteni, hogy itt a megfogant életek likvidálása történik. 1998-
ban az amerikai Texas állam Bryan településén is elindította a 
„szolgáltatásait.” (Amelynek tevékenységi köre napjainkra gye-
rekek	 és	 felnőttek	nemi	 átalakító	műtéteivel	 is	 bővült.)	A	hívők	
tiltakozást	szerveztek	ellene,	majd	zártkörű,	közös	imákkal	foly-
tatták,	de	a	cél	egyre	távolibbnak	tűnt.	Továbbra	is	imádkoztak,	de	
a Planned Parenthood folytatta további terjeszkedését Texasban. 
2004-ben	 4	 életvédő,	 miután	 a	 hogyan	 továbbról	 gondolkozott,	
arra jutott, hogy rendhagyó módját választja az imának. Többük-
ben is felmerült a 40 nap ötlete, amely utal Noé bárkája utazásá-
nak, Mózes Sínai-hegyen és Jézus pusztában töltött idejének és így 
a	nagyböjtnek	az	időszakára.	Végül	nevet	adtak	új	projektjüknek:	
40	Nap	az	Életért.	Ők	négyen	megfogadták,	hogy	még	ha	senki	
más nem is csatlakozik hozzájuk, 40 napon, 960 órán át, éjjel-
nappal virrasztanak. Egymást váltották a csendes imádságban az 
abortuszklinikánál. Évi két kampányt terveztek, egyiket a nagy-
böjtben,	a	másikat	ősszel.

	 Később	híre	ment	a	kezdeményezésnek,	bekerültek	a	helyi	és	
országos hírekbe, és önkéntesek sora csatlakozott hozzájuk. Az új 
önkéntesek	újabbakat	hoztak	később	magukkal	és	elértek	a	város	
és környéke 25000 háztartásához. Az év végére Byron városában 
az abortuszok száma 28%-kal csökkent. Az önkéntesek száma 
1000	 fölé	 nőtt,	 a	 következő	 évben	 az	 Egyesült	 Államok	 több	
nagyvárosa is csatlakozott a mozgalomhoz. 2007-ben országos-
sá vált a kampány, utána pedig a világ több pontján is elindult, 
és napjainkra mind a hat kontinensen, 64 országban, a világ több 
mint 1000 városában megrendezésre kerülnek az imaalkalmak, 
bár nem minden kampányhelyszín vesz részt minden alkalommal.  
Magyarországon	 2017-től	 szerveznek	 alkalmakat,	 amelyekbe	
Budapest,	Debrecen,	Vác	és	Székesfehérvár	mellett	az	idei	évtől	
Zalaegerszegen is be lehet csatlakozni. Jézus mondta, hogy az ör-
dögöt	csak	imádsággal	és	böjttel	lehet	kiűzni,	és	ezt	ő	is	ott	tette,	
ahol a démon a közelében volt. A 40 Nap az Életért a békés, jelen-
tősrészt	csendes	imával,	erőteljes	üzenetet	küld	a	közösségnek	az	
abortusz tragikus valóságáról. Egyben megtérésre hívja fel azokat, 
akik végzik és pártfogolják az abortuszt. 
 2007-ben a legnagyobb amerikai abortuszpárti liberális „embe-
ri	jogi”	szervezet,	az	ACLU	szóvivője	a	40	Nap	az	Életért	mozgal-
mat	az	abortuszhoz	való	 jogra	 leselkedő	 legnagyobb	veszélynek	
írta le. Igaza lett. A látható ima megmozdított valamit sokakban. 
2009-ben a 40 Nap az Életért kampány közepette Abby Johnson 
– aki az év alkalmazottja volt a Planned Parenthood-nál  – ott-
hagyta munkáját, és a 40 Nap az Életért csapatához fordult báto-
rításért, majd csatlakozott a csapathoz. A történetét örökítette meg 
a	Váratlan	élet	(Unplanned)	című	film.	Egy	évvel	később	a	texasi	
Shermanben Ramona Trevino hagyta ott a Planned Parenthood 
irányítását.	Ez	a	két	texasi	azon	256	korábbi	abortuszt	végző	dol-
gozó közé tartozik, akik a 40 Nap az Életért kedvéért otthagyták az 
állásukat.	148	olyan	abortuszklinika,	amely	előtt	imádság	történt,	
örökre bezárta kapuit. A Bryan-i Planned Parenthood 2013-ban 
csatlakozott a listához. Az épület, ahol több ezer életet oltottak ki, 
most	a	40	Nap	az	Életért	nemzetközi	főhadiszállása.	Bár	az	akti-
visták nagy része szerencsés neveltetést kapott, Abby Johnsonhoz 
hasonlóan vannak páran a világban, akik sajnálatos módon átestek 
abortuszon,	mielőtt	csatlakoztak.	 	A	budapesti	 szervező	 is	 ilyen,	
és	 a	 poszt-abortusz	 szindrómán	 túljutva,	 pálfordulását	 követően	
úgy	gondolja,	hogy	akkor	lehet	legjobb	anyukája	a	mennyben	lévő	
gyermekének, ha tesz azért, hogy más gyermekek ne kerüljenek 
idő	előtt	a	mennyországba.	Bár	egy	ilyen	megtérés	látványos,	de	a	
cél	az,	hogy	ne	a	saját	keserű	tapasztalataikon	át	jussanak	el	az	em-
berek az igazság felismerésére, hanem eleve kerüljék a bajt. Ezért 
a helyszíni ismeretátadás is fontos szereppel bír. És legfontosabb 
a	szerepe	azoknak,	akik	szimpla	elköteleződésből,	magukat	nem	
kímélve szervezik a világon az alkalmakat, mint Shawn Carney a 
mozgalom	jelenlegi	vezetője.	
	 Az	ellenség	sem	tétlenkedett,	a	világon	több	helyütt	előfordult,	
hogy	pufferzónákat	írtak	elő	abortuszklinikák	körül,	betiltották	a	
közterületi csendes imádságot és az imára kulcsolt kezet, a bibli-
ai	 idézeteket	gyűlöletbeszéddé	minősítették…Ennek	dacára	 több	
mint 1 millió önkéntes csatlakozott a mozgalomhoz a világon, és  
24242-en jelezték már a mozgalom felé, hogy hatására vissza-
mondták az abortuszt, és még hányan nem jelezték…. 

40 Nap az Életért
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	 A	közszereplők	országonként,	időszakonként	változó	vélemé-
nyével szemben egy állandó álláspontot képvisel a mozgalom, 
amely emiatt hangsúlyosan pártpolitikamentes a világon min-
denhol, de rendszeresen imádkoznak a törvényhozókért, hogy 
abortuszellenes jogszabályokat fogadjanak el.  Miután 2022-ben 
megtörtént	 a	 korábban	 elképzelhetetlen	 és	 az	 USA	 Legfelsőbb	
Bírósága 2022-ben felülírta 1973-as döntését, Amerikában a tag-
államok szigoríthatták az abortuszra vonatkozó szabályozást. Te-
xasban 2022 augusztusában az anya életveszélyének esete kivé-
telével abortusztilalom lépett életbe. Texasban lakosságarányosan 
a magyarországihoz hasonló számban végeztek abortuszt még  

2003-ban: 79166-ot. Ekkor 
még a magzat 20 hetes koráig 
volt engedélyezett az abortusz. 
2012-ben bevezették az abor-
tusz	 előtt	 a	 magzati	 szívhang	
kötelező	 meghallgatását	 az	
anyák számára, így 53-55 ezer 
közé csökkent az abortuszok 
száma a 2010-es évek közepé-
re. A 2022. évi törvény elfo-
gadását	 követően	 augusztustól	
decemberig összesen 18 db 
abortuszt végeztek a 30 milliós 
Texasban. A 40 Nap az Életért 
szülőföldjén	 két	 évtized	 alatt	
gyakorlatilag	megszűnt	a	mag-
zatgyilkosság. Már nincs szük-
ség az imára? De, és van miért. 
Több államban még a születés 
pillanatáig lehet abortuszt vé-
gezni (de van, ahol a szívhang 
észlelése után már nem), recept 
nélkül kapható abortusztablet-
tákkal próbálkoznak, amely-
lyel már 8 hónapos magzatot 
is megöltek, embriók milliói 
vannak lefagyasztva…egy ide-
ig, az eutanázia terjed a nyugati 
világban,  és már sok ország-
ban halálos betegnek sem kell 
lenni hozzá. De még az abor-
tuszturizmussal számolva is 
elképesztő	mértékű	csökkenést	
sikerült elérni Texasban. Ezt 20 
éve még az a 4 ember sem gon-
dolta, aki elkezdte a történetet. 
 Mi is imádkozzunk többek 
közt az abortuszok számának 
csökkenéséért, hogy az orvo-
sok	megtartsák	a	Krisztus	előtti	
VI. századból származó hip-
pokratészi esküt (…Senkinek 
sem adok halálos mérget, akkor 
sem, ha kérik, és erre vonatko-
zólag még tanácsot sem adok. 

Hasonlóképpen nem segítek hozzá egyetlen asszonyt sem mag-
zata elhajtásához…), az anyák helyes döntéséért, a gondoskodó 
környezetért, az életpárti egészségügyi dolgozókért, akiken nagy 
a	környezet	nyomása.	Kérjük	Isten,	Krisztus,	a	Szűzanya	és	Szent	
Rafael segítségét. 

 Március végéig 8 alkalommal Zalaegerszegen is lehet szemé-
lyesen csatlakozni a kezdeményezéshez. Várunk mindenkit.  
                                                                                                 

dr. Sipos János
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Keresztelés

Anyakönyvi hírek
2023.	decembertől-2024.	februárig

Kovács Izabell
Nagy Szabolcs Denisz

Karádi Ali Matteó János
Karádi Jáde
Sipos Natali

Tamás Alíz Hedvig
Kocán Lia

Tornyos Máté
Makár Kristóf Máté

Köszöntjük a Katolikus Egyház és
egyházközségünk legifjabb tagjait!

Isten	éltesse	őket	sokáig!	

Temetés

Szokoly Terézia (1930)
Lang Tibor (1951)
Horváth Erzsébet (1945)
Csécs Miklósné sz. Faragó Emma (1950)
Hájas László (1923)
Sallai Andrea (1977)
Buruczky József (1953)
Szabó Tibor (1949)
özv.	Beczők	Istvánné	sz.	Major	Erzsébet	(1929)
Erdélyi Károlyné sz. Simon Magdolna (1941)
Oláh Csabáné sz. Katona Erzsébet (1967)
Tóth Gyula (1939)
Hornyák István (1933)
özv. Pásztor Lajosné sz. Cseh Margit Zsuzsanna (1937)
özv. Simon Árpád Jánosné sz. Dömötör Mária (1927)
Takács József (1933)
özv. Szgár Sándorné sz. Simon Mária Magdolna (1950)
Szabó László (1947)
özv. Nagy Ferencné sz. Németh Erzsébet (1935)
Szeghy Károlyné sz. Molnár Piroska (1938)
Tóth Adrián (1984)
özv. Gáspár Lajosné sz. Scheiber Mária (1944)

Adj	Uram,	örök	nyugodalmat	nekik!
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Várható központi programok
Új Élet Krisztusban kurzus
Misszió a hivatásokban
Városi keresztút
LelkesítŐ
Zarándoklat a csácsi Mária forráshoz
Úrnapi körmenet
MISSZIÓS HÉT
Pap ül a padon
Adventi dicsőítés

                                        ... és sok más
 
 A plébániák saját programjairól a plébániák oldalán tájékozódhatsz!

Kérjük imádkozz a városmisszióért!

Mária Magdola Plébánia: Dr. Szabó László, lestaylor8900@gmail.com
Jézus Szíve Ferences Plébánia: Pesti Laura, pestilaura@t-online.hu
Szűz Mária Szeplőtelen Szíve Plébánia: Dr. Varga Péter, galafej.drvarga@gmail.com
Csácsbozsoki Plébánia: Kovács-Éltes Annamária, annamaria.eltes@gmail.com
Iskolalelkészség: Dr. Kürnyek Róbert, mindszenty@martinus.hu
Családkapocs Egyesület: Kéry Henriett, csaladkapocs.egy@gmail.com

Mi a városmisszió?
KÜLDETÉS
A városi plébániák, az Iskolalelkészség és a Családkapocs Egyesület összefogásával Városmisszió indul
Zalaegerszegen, amelynek célja, hogy minél többekhez eljuttassuk az Evangélium örömhírét, minél
többen találkozhassanak Jézussal, és befogadják Őt.

Logó, MottóELSŐ SZAKASZ

A plébániákat, hívő közösségeinket szeretnénk
mozgásba hozni, Jézussal való bensőséges
kapcsolatunkat megerősíteni és missziós
küldetésünket tudatosítani.
Ennek érekében városi programokat szervezünk,
ugyanakkor a plébániák által szervezett saját
programok szervezését is szorgalmazzuk.
Csatlakozz Te is!

Kövess: Haza, Feléd!Keress minket!
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Ünnepi Harangszó
A zalaegerszegi Mária Magdolna Egyházközség

kéthavonta	megjelenő	tájékoztató	lapja.

Szerkeszti: 
Tájékoztatási Munkacsoport

E-mail: harangszozeg@gmail.com

Felelős kiadó: 
Stróber László

Szerkesztőség	és	a	kiadó	címe:
8901 Zalaegerszeg, Balatoni u. 1. Pf.: 91

Telefon: (92) 599-230, Fax: 599-231
www.mariamagdolna.hu

E-mail: mariamagdolna.zeg@gmail.com

Nyomda: 
Gura Nyomda Kft. – Zalaegerszeg

Az	újságban	megjelenő	írások	és	a	hozzájuk	kapcsolódó
fényképek	tartalmáért	kizárólag	azok	szerzői	felelnek.


